
Kötelező szöveg a Kazinczy-versenyre

Péchy Blanka: A szép magyar beszédért

Pályám során rá kellett  döbbennem, hogy beszédkultúránk színvonala korántsem kielégítő, sőt

veszedelmes gyorsasággal süllyed. Éreztem, mindent el kell követnünk, hogy megakadályozzuk a

kiejtés romlását. Fel kell ébresztenünk a felelősségteljes érdeklődést az élőbeszéd és anyanyelvünk

szent ügye iránt.

Célommá vált:  mozgalommá tenni a helyes és szép magyar kiejtés ügyét. Megingathatatlan

meggyőződésem,  hogy  a  gyökeres  társadalmi  változás  növekvő  térhódítása  ugyanolyan  újító

mozgalmat igényel az egységes kiejtés, az igényes beszéd érdekében, mint amilyet a polgárosodás

küszöbén Kazinczyék valósított ak meg az egységes irodalmi és az egységes köznyelv javára. Ezért

megkíséreltem  lökést  adni  ennek  a  mozgalomnak.  Arra  gondoltam,  hogy  halálom  után  is

szeretném  szolgálni  anyanyelvemet,  mely  nekem  megélhetést,  életemnek  tartalmat,  szépséget

adott . Így jutott am el a Kazinczy-alapítvány gondolatáig, bízva abban, hogy ezzel a helyes beszéd

ügyét segíthetem. Így talán el lehet érni, hogy az iskola, a színpad és a közélet különböző szervei

mindig gondoljanak a helyes magyar beszéd jelentőségére. Amikor milliók lépik át a művelődés

küszöbét,  különösen  nagy  felelősség  hárul  a  szép  magyar  beszéd  hivatásos  terjesztőire  és

művelőire.

Egy  ország  beszédkultúrájának  emelésében  felbecsülhetetlenül  nagy  feladat  hárul  a

pedagógusokra. Nem mindegy már az óvodában sem, hogy miként beszél a gyermekkel a nevelő.

Hát még milyen fontos az általános és a középiskolában! S ha részt vennének ebben a munkában a

pedagógusjelöltek,  hozzájárulhatnának  a  helyes  és  szép  magyar  beszéd  törvényeinek,

szabályainak feltárásához. Nem szabad elfelejteniük, hogy az ő beszédük példa lesz a felnövekvő

generációk számára.

Tudatosítani kell minél nagyobb körben, hogy bármily nehéz is a beszéd, megtanulható. Oda

kell eljutnunk, hogy mindenki megtanulja a helyes magyar beszédet.

(A szerző nevében a ch cs-nek ejtendő.)


